

非遗“老手艺”变年货“香饽饽” 胶东果模亮相年货大集受青睐



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)仅剩两天!由烟台市商务部门指导,烟台市融媒体中心、烟台传媒集团主办,蒙牛独家冠名的“品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集进入收尾阶段,到烟台国际博览中心采购年货的市民络绎不绝。21日,记者在现场看到,胶东果模这一充满烟台民俗特色的非遗产品受到市民们的青睐。

果模是制作胶东面食不可或缺的工具,俗称“磕子”或“卡子”。填满生面团的果模倒扣、轻磕,一个个图案精美的饽饽、

巧果呈现在面板上,节日仪式感满满。在A展馆非遗产品展区,胶东果模制作技艺非遗传承人杨龙正在向市民推销自制的模具。果模花纹多为吉祥图案,如葫芦寓意福禄双全、鱼寓意年年有余、莲子寓意连生贵子、石榴寓意多子多福、寿桃寓意延年益寿等,花纹栩栩如生、活灵活现,吸引了许多市民的目光。

杨龙介绍,要做出一款精致的果模,选材尤为讲究,质地坚硬、丝缕纤细的梨木是上好材料。梨木胚经过修形、绘样后,还需在锅中蒸煮,方能起刀

开凿。时下,机器刻制的果模产品随处可见,但他仍坚守着这份手工技艺。“机器压制的果模外形规整、呆板,使用时不易脱模。”杨龙称,手工果模更在意细节,饱含着手艺人的创意和心血。

“以前只在电视上看见过胶东大饽饽,当时就好奇这些精美图案是怎么做出来的,今天看到手工果模后才知道答案。”来自湖南长沙的游客邓先生听说年货大集正在举行,专程到现场体验胶东年俗风情,没想到不仅买到了便宜实惠的年货,而且在非遗展区了解到

胶东大饽饽外观精美的“秘诀”。他买了两个果模。“虽然家里人不会做面食,但即便是当作工艺品收藏,也非常有意义。”邓先生高兴地说。

年货大集进入第七天,此次“品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集推出新福利:凡带孩子(1.3米以下)逛年货大集的朋友,现场打卡拍照三张“参鲜鲜”“鲍美美”超大玩偶+三张逛会实拍(定位烟台国际博览中心),即可领取牛奶一盒或啤酒一罐(二选一)。每日限量1000份,按时发放,送完即止。带上可爱的小朋友,开启欢乐购物之旅吧,把满满的年味和新春福利一起带回家!

展会时间:1月15日(腊月十六)-1月23日(腊月廿四)9:00-16:00;展会地点:烟台国际博览中心(莱山区);公交线路:17路、51路、67路、68路、105路、566路、游1路到烟台国际博览中心站下车;自驾路线:导航至“烟台国际博览中心”。



海鲜年货,为年味增“鲜”

YMG全媒体记者 王修齐 摄影报道

春节的脚步越来越近,置办年货成为居民忙年的重头戏。图“年年有余”的好彩头,家家户户的餐桌上自然少不了海鲜。近日,记者探访莱山区、芝罘区,看看今年春节市民的餐桌上有哪些“鲜”味。

线下线上消费红火

在莱山区芳华园市场,海鲜摊位前不时有打听海产品价格价格的市民。“现在价格和平时差不多,从往年看越到年根价格能贵一些。”市民李先生正在挑选新鲜的大虾,打算回家清蒸。

于先生的海鲜店主要经营本地小网海鲜,像爬虾、螃蟹、

鱼、鲍鱼、贝壳类等。“海虾25元一斤、带鱼23元一斤、大鲅鱼20元一斤、小鲅鱼13元一斤。”于先生说,“现在进货价格每天变动。”

海鲜摊主黄女士表示,目前各类海鲜的价格比较稳定,“市民买的比较多的还是鱼和虾,像黄花鱼、鲅鱼、带鱼销

量高”。

在其他海鲜摊位,螃蟹、海肠、八蛸、蛤蜊、海虹、生蚝等海产品应有尽有。市民李女士告诉记者,现在买海产品划算。“我买了两种带鱼过年期间吃:大网捕捞的带鱼做炸带鱼,品相、鲜度更好的清蒸。”李女士说。

海产品线下消费旺盛,线上销售同样红火。市民秦女士是“90后”,喜欢线上购物,在各大直播间采购年货。“像青虾仁、螺片等有一些直接处理好的,在网上买很合算,还有一些进口海鲜,本地不容易买的直接从网上买,第二天就能送到,很方便。”

水产干货走俏

除了冰冻的海鲜以外,海鲜干货也颇受欢迎。不少市民将其作为囤年货、走亲访友的首选。

在芳华园市场海产品干货摊位上,干贝、烤虾、墨鱼干、马步鱼干、海米……“鲜”味扑面而来,老板赵先生摆出了30余种产品,海米、干贝是“明星产品”。“海米产自长岛,价格从40

元到100元不等。干贝大多用来炒菜、炖汤。”

芝罘区北马路一水产店主营干货、虾酱、海蜇、即食海参、礼盒等。“这是长岛的金钩海米,价格55元到75元。”该店老板介绍,过年走亲访友,海鲜干货礼盒也很热门,元旦前后是第一波销售高峰,以公司福利形式居

多;春节前两周是第二波销售高峰,一直持续到正月十五。“一些市民回家过年,买海参和鲍鱼礼盒带回家。”

记者在采访中了解到,随着春节临近,海鲜干货价格上涨。赵先生向记者解释:“海鲜干货的行情比较稳定,年末小幅上涨。”



特殊群体 收到爱心年货

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道)年关临近,本年度“温暖烟台·暖冬行动”集中送爱心年货给特殊群体火热进行中。为帮助困难群众度过一个欢乐祥和的新春佳节,芝罘区新海阳社区“任春铭爱心超市”筹款为特殊群体购买大米、面粉、调味品礼盒等146份,送上节日的祝福。

20日上午9时许,在新海阳社区服务中心,送温暖活动正在进行。低保户、退役军人公益岗、社会公益岗及社区巡格志愿者收到了爱心年货。

“从2020年起,每逢春节、端午节、中秋节等传统节日,我都到新海阳社区为特殊群体发放节日随手礼,今年已经是第六年了。”“任春铭爱心超市”负责人任春铭告诉记者,这些年发放的物资价值30多万元,有他个人花钱购买的,有爱心人士支持的。此前10多年,任春铭在其他社区发放节日物资。

社区巡格志愿者王秀芝告诉记者,“任春铭爱心超市”和社区送的年货让她感到非常温暖,“做志愿服务全身是劲”。

新海阳社区党委书记、居委会主任芦阳告诉记者,此次共有69人收到了爱心年货。“任春铭爱心超市”多年来一直坚持为社区特殊群体献爱心,慈心善举令人敬佩。

来,让我们一起为困难群体圆梦。烟台晚报联合市慈善总会启动“2024-2025年度温暖烟台”大型公益行动,让我们携起手来,用爱帮助那些需要帮助的人。

爱心企业或个人可与烟台市慈善总会联系捐赠事宜,地址:莱山区新苑路5号,6262995,杨军。

烟台市慈善总会账号:
53505030120100007087
开户行:烟台银行莱山支行
公开募捐编号:
51370600MJE3011157A24004



新春走基层